IZBORNO TAKMIČENJE - 2013
REŠENJE
1. Svaka nervna ćelija ima sledeće morfološki definisane regione:

a) neuron, akson, mijelin i nervni završetak

b) dendrit, neurit, mijelin i akson

c) ćelijsko telo, dendrite, nervno vlakno i završno proširenje
d) ćelijsko telo i završno proširenje





(2 поена)
2. Vodene biljke primaju vodu:

a) preko listova

b) preko korenova

c) celom svojom površinom

d) putem listova i korenova






(2 поена)
3. Cvet kroz čiju sredinu se može provući jedna ravan simetrije je:

a) aktinomorfan cvet

b) zigomorfan cvet 

c) bisimetričan cvet

d) ne postoji jednoosna simetrija





(2 поена)
4. Provodno biljno tkivo floem:
a) provodi vodu i neorganske materije od listova do ostalih ćelija

b) provodi organske materije od korena do ostalih ćelija

c) provodi usvojene mineralne materije od korena do ostalih ćelija
d) provodi organske materije od listova do ostalih ćelija


(2 поена)
5. Koje od navedenih struktura su obavezno prisutne u građi svakog virusa:
a) dezoksiribonukleinska i ribonukleinska kiselina

b) proteinski kapsid i nukleinska kiselina

c) proteinski kapsid, nukleinska kiselina i omotač
d) proteinski kapsid, nukleinska kiselina, omotač i enzimi


(2 поена)
6. Antitela stvaraju:

a) monociti

b) eritrociti

c) B limfociti

d) T limfociti







(2 поена)
7. Sprematogenezom od jedne sprematogonije nastaju:

a) četiri zrela sprematozoida koji imaju diploidan broj hromozoma

b) jedan zreo spermatozoid koji ima haploidan broj hromozoma

c) četiri zrela sprematozoida koji imaju haploidan broj hromozoma

d) dva zrela sprematozoida sa diploidnim brojem hromozoma

(2 поена)
8. U ABO sistemu krvnih grupa postoji:

a) 6 genotipova i 4 fenotipa

b) 6 genotipova i 6 fenotipova

c) 4 genotipa i 4 fenotipa

d) 4 genotipa i 6 fenotipa






(2 поена)
9. Aorta:

a) napušta pluća i uliva se u levu pretkomoru

b) odvodi dezoksigenisanu krv iz desne komore

c) odvodi oksigenisanu krv iz leve komore

d) dovodi krv u desnu pretkomoru





(2 поена)
10. Zooplankton čine:
a) sitne životinje koje lebde u vodi

b) krupni organizmi koji se aktivno kreću

c) organizmi pričršćeni za dno

d) isključivo beskičmenjačke vrste





(2 поена)
11. Adrenalin i noradrenalin se kod sisara stvaraju u:

a) adenohipofizi

b) srži nadbubrežne žlezde

c) kori nadbubrežne žlezde

d) paraštitnoj žlezdi







(2 поена)
12. Antropogeno pojačavanje efekta staklene bašte za posledicu ima:

a) uništavanje ozonskog omotača

b) pojavu kiselih kiša

c) pojavu erozije

d) podizanje nivoa svetskog mora





(2 поена)
13. Skrivenosemenice se odlikuju:

a) redukcijom sporofit generacije

b) redukcijom gametofit generacije

c) sprofit i gametofit generacija su podjednako izražene

d) odsustvom gametofit generacije





(3 поена)
14. Proces nastanka jajne ćelije se naziva:

a) sprematogeneza

b) brazdanje

c) oogeneza

d) gastrulacija







(3 поена)
15. Životni ciklus ćelije se sastoji od:

a) interfaze i ćelijske deobe

b) profaze i mejoze

c) mitoze i mejoze

d) interfaze i anafaze






(3 поена)
Задатке припремила: Зорица Шарац, ПМФ, Ниш 

Кључ биологија
1. C

2. C

3. B

4. D

5. B

6. C

7. C

8. A

9. C

10. A

11. B

12. D

13. B

14. C

15. A

